



放学后,小学生带着蚕宝宝去上网

黑网吧位于江北甬江一民工子弟学校附近,专设“儿童间”

直达现场

昨日,有读者向商报反映,在江北路林市场旁边的士康学校附近有好几家黑网吧,每天下午,有好多小学生到这些网吧上网。昨天下午4点,记者对此进行了暗访。

记者 张贻富
见习记者 乐骁立



电脑桌前还放着蚕宝宝。



不少孩子穿着校服来上网玩游戏。

见习记者 乐骁立 摄

暗访>>>

黑网吧里藏着“儿童间”

爆料人介绍,这些黑网吧处在士康学校东面、风华路南面的一条小弄堂深处,弄堂口是一家排档,而网吧门口并无招牌。

这条弄堂位于路林村,十分狭小,两旁尽是低矮的民房、店面。正当记者对哪间店面是网吧一筹莫展时,几个戴着红领巾的小孩快步走进了一间房间,记者便跟了进去。

前厅的房间大约15平方米,两旁各放置了8台电脑,上网的人不少,嘴上大多叼着香烟,空气很呛人。可记者没有发现刚才的几个孩子。再往里走,发现后面还有两个房间,总共20台电脑,而在电脑

前玩游戏的是10多个10岁左右的孩子,包括刚才进来的几个。

房间的右侧,有一个收银台,一名貌似老板娘的中年妇女正打量着东张西望的记者。记者马上示意开一台机器。老板娘并未向记者查看任何证件,只是告知上网每小时3元,随后收取了10元押金并开始计时。

记者再次仔细地观察了整个“网吧”,墙上除了一些随意张贴的外卖单子,并没有悬挂任何经营许可证。

记者的座位旁,两名小学生正在玩一款类似“跑跑卡丁车”的游戏,身后还站了3名学生围观,都是男孩,穿着校服,其中一名小男孩的桌前还放着一盒蚕宝宝。

询问后得知,他们是士康学校(外来务工人员子弟

学校)三年级的学生,养蚕是生物课布置的作业。

五分钟后,一名学生的电脑因缴费到时间自动关机,他便跑到收银台,说游戏中的人物快要“升级”,但身上没钱了,要求再免费玩10分钟。老板娘很大度地再次为他开启了机器。

离开这家网吧后,记者以找弟弟为由,进入了另一家黑网吧,这家与上一家布局相似,前厅为“成人区”,后边为“少儿区”。不同的是,该房间有一扇后门,门上的卷帘没有完全拉起,似乎是小孩子的“专用通道”,由该门进出房间的孩子络绎不绝。

调查>>>

两网吧均无任何合法证照

离开后,记者拨打了110报警电话。甬江派出所的民警

到现场后便告诉记者,对于黑网吧的整治他们没有执法权,这个应归属文化局和工商局,他们只能去网吧做劝导、驱散未成年人。

民警进入第一家黑网吧后,先让上网的小学生回家,并询问店主是否有营业执照,在得知店主属无证经营后,要求店主停止营业,跟民警回派出所协助调查。

不料,网吧管理员夏某(女,51岁,常山人)情绪开始失控,声称她不是做生意的,在玩的孩子都是自家亲戚。嘴上大喊大叫,手却没有闲着,握着鼠标快速操作,似乎在删除营业记录。

周围的群众这时开始聚集,夏某又开始抽泣,一会说她是给人家打工的;一会又说有个3岁的孙女要照顾,不能跟民警回派出所。

第二家黑网吧的店主高某(女,47岁,安徽凤阳人)

倒是态度直爽,跟着民警上了警车,但在录口供时,称自己是文盲,不识字,与民警打起了“消耗战”。

据夏某和高某交代,她们“网吧”分别经营了3个月和半年,均无任何合法证件。

警方>>>

对无证网吧没有执法权

对于查处这类黑网吧,甬江派出所教导员顾利惠和参与查处的民警都表示很无奈。他们都说,对无证网吧的查处,公安机关没有执法权。

“网吧是文化部门主管的,无证经营则是工商部门查处的,我们公安部门一般都是在联合执法时维护秩序的,应对可能出现的暴力抗法等情况。对网吧里出现的未成年人,也只能驱散。”顾利惠

说。

记者询问:对无证经营的,公安部门是否可以按照涉嫌非法经营来调查处理?

顾利惠说,非法经营案件的刑事立案是以5000元为起点的,而这类黑网吧的调查取证比较困难,很难以非法经营来处理。而且,不只是黑网吧,还有其他的无证经营等情况,他们以前也曾以涉嫌非法经营罪立案调查过,但最后检察院都不予批捕,因此也就不了了之。

其间,记者接到江北文化市场稽查大队一个自称姓王的副大队长的打来电话。对方听说派出所已经在调查处理此事,就在电话里表示晚上不过来了,下次再跟公安等部门联合查处这些黑网吧。

到晚上7点半,记者离开派出所时,当地文化部门依然没有派人前往调查此事。

顾利惠告诉记者,当地文化部门是江北公安分局指挥中心通知的,指挥中心还通知了对无证经营有执法权限的工商部门。

不过,截至记者发稿时,工商部门一直没有回应。



关注“后台宁波”
聚焦社会热点
想我,就扫我!

小蛇凶悍,被抓后不断挺身反扑

又到蛇虫活跃时节,户外活动要做好防护



“这条小蛇还挺凶的,我倒拎着它的尾巴,它还不肯‘抬头’,想要来咬我。”回想起发生在4月30日中午的惊险一幕,鄞州五乡派出所的协警李师傅也有点后怕。

这是一条误闯药店的菜花蛇。李师傅接到报警赶到药店时,蛇正盘在柜台边的墙角,发出“嘶嘶”的声响。单从外形上看,这条菜花蛇头圆尾扁,个头不算大,差不多1米长,两个大拇指宽。见不是毒蛇,李师傅的心也放下大半。

虽然只是条菜花蛇,却把当时店里的人们吓得不

轻。据店员陈女士说,她当时刚帮一位顾客结完账,回头准备去拔掉正在充电的手机,却发现一条蛇盘踞在墙角,当即被吓得惊叫着跑出柜台。

而陈女士的惊叫声,也吓到了来买药的顾客王女士。当时她刚付完钱,正准备把药装进袋子里。一开始不知道发生什么事的她还特地探头去看了一眼,发现是蛇,扭头就跑,甚至连药都没来得及拿。

李师傅用店里用来拉卷帘门的铁钩子慢慢地把菜花蛇挑到店门边,然后趁其不备,一把拎起蛇尾巴,往远处河边走。李师傅是宁波人,深知在民间,尤其是在农村地区,有“家蛇不能杀”的习俗,他打算把蛇扔到河里放生。

在被擒后,这条看起来

个头不算大的菜花蛇不肯轻易罢休,不断弯曲身子,挺身抬头,张着嘴巴,想要咬李师傅一口。李师傅不断抖动蛇尾巴,使得蛇身呈直线,以防蛇头靠近自己的腿。

李师傅说,眼下的确已经到了蛇频繁活动的时节。一般来说,当平均气温超过25℃时,蛇的新陈代谢加快,出来活动、纳凉、觅食等就变得很频繁。蛇在活动中,通常会远离民宅,进入民宅的多半是误闯。蛇一般不太会主动攻击人,尤其是无毒蛇,感觉到有人靠近,逃还来不及。

眼下,不仅是蛇频繁外出活动的时节,也是我们频繁外出郊游的时节,那么该如何做好防护措施呢?

一般来说,如果是在山路上行走的,最好能手执一根有弹性的木棍,边走边拍打草丛,蛇会受惊逃避,也就是通

常说的“打草惊蛇”。

如果不慎被蛇咬,先观察伤口是否有牙痕。若无牙痕,且在20分钟内没有疼痛、肿胀、麻木和无力等症状,则是被无毒蛇咬伤。对伤口进行清洗、止血、包扎即可,若有条件再送医院注射破伤风针。

若有两个较大、较深的牙痕,则是被毒蛇咬伤,应采取紧急措施,应对方法如下:

先找一根布带或鞋带,将伤口向心脏一侧绑紧;用冷水反复冲洗伤口表面;以牙痕为中心,用经消毒的小刀等利器将伤口处皮肤切成十字形,双手用力挤压;或在伤口上覆盖4至5层纱布,用嘴隔纱布用力吮吸(口内不能有伤口);不要在伤口处涂酒精,尽快将伤者送往附近医院。

通讯员 吴玲
记者 石承承

■读者来电

热心警官帮忙换车胎不留名

车胎破了对男司机来说很好解决,但对女司机来说可是个难题。前天下午,52岁的姚女士就因车胎破了而束手无策,幸亏碰到一名交警帮她换了备用车胎。

昨天下午,姚女士希望通过商报表扬这位警官:好人应该受到表扬,这样才会有更多的人乐意做好事。

5月3日下午4点多,姚女士独自驾车从象山来宁波,高速上一路平安。出了宁波东的高速收费站后,她听到了咕咚咕咚的声音,才发现自己的车胎不知何时破了。

当时车流量比较大,在路口交警的指挥下,姚女士将车子靠边停了下来,尽管已经取得驾照四年,但是她还是头一次碰到车胎破了的情况,她很焦急,不知道是给4S店打电话好,还是给丈夫打

电话好。就在这个时候,一位执勤的交警走过来,看到姚女士着急的样子就主动询问车辆是否有备胎。姚女士打开后备箱,里面有备胎,警官麻利地帮助她换好了备胎。

换好备胎后,警官还提醒姚女士,有空去补一下胎,如果换新的,最好两个胎一起换,可在换下的胎里挑一个相对较好的胎做备胎。姚女士十分感激,但是匆忙间她连对方的姓名都没有问,只记下了对方的警号120108。

昨天下午,记者从江东交警大队了解到,做好事的是石建军警官,他是一名军转干部,有20多年的驾龄。石警官说,他当时刚好在那里执勤,他有个职业病,看到车子停在路边就会过去问情况,看到女司机那么着急就帮了一下忙。石警官说,作为一个市民,这是他应该做的。 记者 陈爱红